

ČERVENÝ ZAHRAJNICKÝ

TELEGRAFICKÉ

Výmínavný soud propustil do činnosti "Omládivý" a vyložil, když po depšali reverts, že na zavolání k soudu se dostaví.

Korunní rada za předsednictví císaře odročila zasedání říšské rady. Člásek dal k tomu své svolení.

Oficiální oznámení pádu Taaffova ministerstva uvítáno bylo v císařské Rakousku, zejména pak v Čechách a uherským jásotem. Češi i Němci požádali pochodlivě převody a každý si našel, co za Taaffa žensit.

Ministerské krize v Rakousku dlouho neomhla najít svého rozřešení. Na jedné straně držel císař starého soudruha svého Taaffa vli stou nad rozbouranými vinami, na druhé pak národové prostřednictvím svých zástupců každou mocí usilovali o jeho poražení. Že Taaffe se podléhal, bylo dávnou známo, avšak k úřednímu prohlášení došlo teprve, až císař nezvratně doznal, že nelze dále provozovati Taaffovskou politiku a s těžkým srdcem rozloučil se se svým miláčkem.

Nástupci jeho jmenování kníže A. Windischgrätz a starý Hohenwart. Prvnější zdráhal se z počátku přijmouti úřad ten, nejnovější telegram však tvrdí, že sestavil ministerstvo s Plenerem (ministr financí), Jaworským (ministr krajem), Widmann (ministr vnitra), Madeski (ministr spravedlnosti); Welsersheim a Falkenhayn zůstali. Z jakých stran stouklo se však toto ministerstvo většinou, toho se nedovídáme.

Mezi důkazy, které předloženy byly výboru říšské rady, kterýž má vyšetřovati výmínavný stav nad Prahou a okolím, nachází se obšírný spis, v němž vypravuje se, že policie poprsí císařovo nalezla s konopným provazem na krku, na němž upevněn byl svazek mladočeských brožur a časopisů.

Rakousko uherská armáda utrpěla značnou ztrátu smrti generála jízdy Ant. pána Szveteného, velitele 12. armádního sboru a majitele 86 pěšího pluku. Generál zemřel náhle a doposud nedošly bližší zprávy, co smrt jeho zavinilo.

"Telegraph" oznamuje se z Vídně, že císař František Josef krátce před odjezdem z Vídně učinil následující prohlášení: "Nic nemůže mně odvrátiti od věrnosti ku trojspolku. Trojspolek vyžaduje sice veliké finanční oběti a jest s ním spojeno mnoho starostí a nepokojů, ale kdyby oběti byly sebe větší, nic nemůže mě přiměti k tomu, abych své slovo zrušil."

Vdově po korunním princí Rudolfu znechutil se již vdovský stav a hodlá prý se co nejdříve provdati. Tentokrátě však voliti bude dle srdce!

Angličanům počíná být úzko a Times neskrývají se s obavou, že velmi snadno by výtečné loďstvo francouzské vyplatiti mohlo celou námořní armádu anglickou. Nebezpečí války vzrůstá prý každým dnem.

Pařížské časopisy oznamují, že následkem italského spiknutí mělo být zabráněno, aby francouzský pancéřový parník Jaurequebery byl spuštěn na vodu. Byla by následovala hrozná katastrofa, kdyby spiknutí nebylo bývalo v čas odhaleno.

S rozehnanou určitostí se proslychá, že prezident Carnot nyní docela jest rozhodnut, nevystoupiti již jako kandidát presidentství. (Jeho služební doba vyprší až 1. ledna 1899.)

Ruské loďstvo opustilo již Francii. Na zpáteční cestě zastaví se na Korsice. Avelen navštíví též Neapol, načež poplují do Řecka.

V Maroccu svedena byla první bitva mezi Kabyly a Španělským vojskem, hájícím Mellilu. Španělové se přesvědčili, že podceňovali Mohamedány, neb tyto bojovali jak

lvové, a pevnou odhodlaností v osud a také v řadách španělských kule děsně řádily. Vojsko španělské ustoupilo s velkými ztrátami a jenom díla křiváků "Corne di Ver-nadito" zabránila těmto porážce španělského vojska. General Margallo, který nepřátele nikterak nepodceňoval, měl snad za to, že pod obranou děl a ručnic soustavy Maserovy budou mocti dělati v nahazování rehat kolem pevností pokračovat. V téměř okamžiku však, když útok byl učiněn a španělské obranné linie daly na jevo, že povolují, bylo by nestažilo ani desetkrát tak velké vojsko, jako kterému velal gen. Margallo, by náboženské ty fanatiky v šachu zadrželo, neboť oni bojovali bez nejmenší bázně před smrtí, jako ďáblové. Generál zůstal mrtev na bojišti a Maurové hleděli se mrtvoly jeho zmoeniti. Avšak vojnové španělští s válečným křikem navazovali bodáky podeklili útok na nepřitele a dostali mrtvolu generala v bezpečí. Taktéž pohřbuje se princ Ferdinand z Bourbonu, který nejspíše Kabylym do rukou padl. Rozčilení v Madridě jest obrovské. Veliké zástupy lidstva procházejí ulicemi se zpěvem, mávají prapory a volají, by Maurové byli zničeni. Nové prapory pěších i dělostřelctva stáje odjíždějí do Maroca. Křivák "Alfonso XIII." odpul okamžitě do Mellily.

Z Mellily došla soukromá depeše oznamuje, že dosavadní zprávy o posledních bojích Španělů s Maury jsou velmi nesprávné a že ztráty Španělů jsou daleko větší než bylo udáno. Na bojišti zůstalo prý ležeti přes 100 zabitých a přes 300 těžce raněných Španělů. Veliká nejistota panuje o tom, kolik Španělů za živa padlo do rukou Maurů. Praví se, že Maurové odvěkli je do zajetí kde bylo jim snášeti hrozná muka. Maurové zajaté Španěly nejdříve zahavili způsobem, který nelze blíže popsat, načež je pomalu k smrti mučili a to tím nejhroznějším způsobem, který si vymysleti mohli. Ve Španělsku panuje nad tím veliké rozhořčení a lid na ulicích volá o pomstu. Stále nové pluky odjíždějí do Mellily, kde jest přítomně asi 7000 vojáků. Listy tvrdí veřejně, že Maurové jsou podporováni Angličany. Francouzi slibují Španělům všemožnou pomoc v případě potřeby.

Vojenské časopisy rakouské přinášejí zprávy o zřízení nových obrovských kasáren a skladišť na západních hranicích Ruska a dále oznamují, že ruská vláda již dohotovila strategickou železnici z Petrohradu do Kijeva. Vojenští odborníci těš se však bázlivě, že ruské vojsko nejméně rok musí se cvičiti v zacházení s novými puškami a z té příčiny že mír prozatím jest pojištěn, ovšem neúčinní-li Francouzové a Rusové útok na Anglii, dříve než spojí se s trojspolskem.

Třetí trojspolek utvořen byl v Europě. Španělsko přistoupilo totiž k alianci rusko-francouzské. Událost tato jest dalekosáhlého významu, neb přechod gibraltarskou úžinou jest pro obě mocnosti velmi důležitý a spolkem tímto seslabena účinnost anglické pevnosti Gibraltaru pro případ války.

Slavný malíř polský Matějko zemřel.

Z Petrohradu se sděluje, že Varšavský vojenský guvernér, general Gurko, byl otráven jedem, který mu byl v potravě podán a jest blizek smrti.

Z Rio de Janeiro se oznamuje, že stav obležení bude prodloužen snad do nekonečna. Bylo prohlášeno, že prodlužuje se do 30. listopadu a pak může být prodloužen i na dále. Očekává se již brzký přechod loď, jež agenti presidenta Peixota v Anglii zakoupili.

Z Bilohradu se sděluje, že Anantové zmoenili se Prizrenu, města tureckého, ležícího jižně od Srbska zavraždili rektora v semináři, vypudili posádku a požadují úplné vyklizení pašalíku prizrenského a udělení samosprávy. Událost tato může býti velice důležitou, — může to býti jiskrou vltěnuvši do nahromaděných v Evropě třaskavin.

Dělný zbrojník ministr spravedlnosti, Velimirovič, byl ve svém příbytku nalezen mrtev. Hlava byla od trupu oddělena a tělo hrozným způsobem zohaveno. Veliká suma peněz a mnoho cených věcí bylo ukradeno. Po pachatelích hrozného činu doposud není stopy. Panuje přesvědčení, že hlavním účelem přilepného skutku nebyla loupež, nýbrž že pohrbkou k němu bylo politické nepřátelství ještě z doby, kdy zavražděn byl ministr.

Car oznámil oficiálně králičkovi Alexandru srbskému, že neschvaluje jeho protirakouskou agitaci. Co mu však oznámil neoficiálně o tom se nemluví.

Větší počet německých liberálů odbyval ve Vídni schůzi v níž projednáván byl poměr strany k Taaffovi a jeho návrh na opravu volebního zákona. Jen pozvaní měli do schůze přístup. Sotva jednání započalo, když 800 socialistů demokrátů do síně zasedací vnikli. Vylomili dveře a na chodbách volali po všeobecném hlasovacím právu. Asi dvacet policistů, kteří z úlice povoláni byli ku pomoci poděšeným liberálům, vyzývalo sociální demokraty, aby se odstranili. Když tito se odvolávali, že síň ta jest místem veřejným, byla přivolána setnina policistů, kteří s tasenými šavlemi vrhli se na lid v síni shromážděný, avšak teprve po tuhém boji, v němž raněno 45 socialistů, byla síň vyklizena.

Angličané zvěztili prý nad nabými Mathabeli. Tak alespoň telegrafují z Kapska. Konec koneč však bude jak obyčejně, že dostali pořádně na frak.

Město Santander ve Španělsku postiženo bylo velkou a neobyčejnou pohromou minulý pátek. Ve toto město jest hlavním městem stejného jména a leží v zálivu Biscayském, asi 207 mil od Madridu. V pátek zakotvil tam parník Cabo Michicaco a odpoledne o 3. hod. vzničil na něm požár, an ležel v přistavišti a zboží vykládal. Oheň vznikl mezi ohřím. Na parníku bylo 500 beden dynamitu, ač pouze 20 z nich bylo co též zanešeno, ostatních pak 480 beden co zboží jiné. Mužstvo snažilo se oheň uhasiti, ale když seznalo, že brozí zničením celé loď, povoláno z města hasičstvo. Oněch známých 30 beden dynamitu bylo z lodě vloženo a odstraněno a jelikož bylo patrným, že loď zničením neujde, povolán vláčný parník, který měl loď na širé moře vytáhnouti, tak aby od lodě nevznalo se přistaviště. Však nežli to mohlo provedeno být, o 4:30, zasáhl oheň ostatní dynamit a udál se strašlivý výbuch. Nejen že loď do povětří vyhozena, nýbrž i část přistaviště, na němž tisíce diváků bylo se shromáždilo. Výbuch byl strašný, k nepopsání. Země otřásla se na mnoho mil kolem a četné budovy se sřítly a veškerá skla v oknech na velkou vzdálenost kolem popraskala. Výbuchem vymrštěny do vzduchu trosky lodě a přistaviště a s nimi mrtvoly několika set osob, mnozí pak ještě zabiti padajícími troskami. Oheň vržen byl po celém okolí a vzníly se mnohé lodě i četné budovy okolní. Na parníku Alphonso XII. vypukl požár a šířil se tak rychle, že 40 lodníků na něm zahynulo. Účinek výbuchu byl přímo strašným. Davů diváků, čítajících na tisíce hlav, zmocnilo se zděšení nevyřslovné a každý prechal z místa hrůzy. Mnozí přišli tím též o život a k úrazu. Mnoho-li lidí zahynulo, posud se určitě neví. Někteří odhadují počet na 500, jiní na tisíce.

Jste-li nemocni, aneb chatrného zdraví z jakékolivék příčiny, uživejte

BEECHAM'S PILLS

TY VÁS VYLÉČÍ.



BEAUTIFULLY COATED. TASTELESS—SOLUBLE.

V mnoha městech, kde tento a byl vubohý lék vešel v známost a byl děkládně skusen, odstranil rodinnou lékárnu v domácnostech a sledován byl dostatečným k vyléčení desítek setin obyčejných neduhů, jimž tělo podléhá; a když tak neduhy jež trvaly měsíce a leta jsou vyléčeny, aneb zmírněny v několika dnech, není pak ku pořívu, že Beecham's pilulky udržují svou uznanou pověst na obou polokoulech země. Stojí pouze 25 ctů, ač velko v příslaví. "Je stojí za deset ku krabičce," an jedna krabička poslačí žasto k dříve více než jedné došky doktorských dět. Ony

vyléčí krečovitě bolení hlavy,

Jinak též migréna zvaná. Jaké utrpení složeno jest v těch slovech! Těšení i duševní trápení spojeno! Proč jen čtí trpěti lidé tím neduhem, když se jej mohou zbavit trvale užíváním Beecham's Pills kteréž vyléčí též

zácpu, ztrátu chuti, slabosti žaludku, Ochablé zažívání, zkažená játra a podobné neduhy.

Přípraviti se jediné u THOS. BEECHAM, St. Helena, Lancashire, v Anglii. — R. F. ALLEN CO., výhradní jednatelé pro Spojené Státy, 365 Canal St., New York, kteříž zasílou vám listy a krabičku jež nedeří krabičku Beecham's Pills po obdržení ceny, 25ct., — ale počte se dříve po nich v lékárně. 57

LITERATURA.

Ottav Slovník naučný. Vydaným právě sešitem 151. ukončen jest díl VII., obsahující články od slova Dánsko až Dřevce. Připojeno jest 18 různých příloh, map, plánů atd. a v textu nalézá se 17 vyobrazení. Každý ukončený díl ještě jasněji a přehledněji čtenáře přesvědčí, jaké bohatství látek uloženo jest v Ottavě Slovníku naučném.

Zlaté Prahy, předního, nádherného ilustrovaného týdeníku, vyšlo právě nákladem knihtiskárny J. Otty roč. 10 č. 49. s poutavým obsahem: Pokračování listu z české epeje "Proti všem" od Al. Jiráka, dokon. K. Flammariónovy studie "Po smrti země", podává Jan Rosický. pokrač. K. Klostermannova románu "Majitelé hutí", "Z denníku Marie Baškirčevé", "Ze světové výstavy Chicagské" a více drobnějších statí biografických a j. Umělecky provedená část obrázková pak obsahuje tyto ilustrace: "Sv. Ludmila", průběh socha pro chrám sv. Ludmily na Král. Vinohradech, modeloval B. O. Seeling, "Šťastný lov," maloval J. Schnützer, "Spinoza," model předního sochaře ruského, mistra M. M. Antokolského a jeho podobiznou, pěkný genre D. J. Krajička "Vyzvání," "Vysvěcení chrámu sv. Ludmily na Král. Vinohradech" a několik podobizen z národopisné výstavy v Josefově.

Uznán.

Užívali jsme Allen's Lung Balsam v naší rodině s úplným uspokojením. Mám za to, že by byla moje manželka zemřela na suchotu, kdyby jej byla neužívala. Proto jej s největší ochotou doporučuji. — (H. M. Skinner, Lockleven.)

Ve všech lékárnách a obchodech s léky obdržíte

SEVERŮV vlastenecký kalendář na rok 1894

— ZCELA ZDARMA. —

Chcete-li obdržeti kalendář poštu, pište si oň a pošlete 2c. známku.

W. F. SEVERA, Cedar Rapids, Ia. 19-3m

Spisy vydané našim nákladem

Letištní kováč, básně Svatopluka Čecha, původního v Rakousku zkr. nřakovaného výt. Čítá 88 stran. Cena 25 ctů. Do Čech zasílá se zaručenou správnou dojíti za 75 ctů. Během jednoho roku rozebráno bylo 1. vydání a nepočítáno druhé americké vydání.

Paměti českých emigrantů Naosal Tompek 89 původními vyobrazeními. Cena 75 ctů nevázané 90 ctů

Poslední Táborita, historický a vlastenecký román od Karla Horioke. Dva díly. Cena 60 ctů.

Valdýň, historicko-romantický obraz od la Horioke. Cena 60 ctů.

Dědictví Aslélie, román ve třech dílech. Duplexe. Cena 60 ctů.

Na vola, román od Alexandra I. Cena 1.00.

Po půlnoci, román od Vác. Vlčka, 480 v. stran. Cena 80 centů

Nebezpečné tajemství, román, z anglického Chas. Reada. Cena 40 centů

Elba a Waterloo, historický román od F. Cena 60 centů

Rukopis Královoorský a Zelenohorský, sekem několika listů prvního a poutavou ústnou o nich od p. J. A. Oliveriusa. Cena 75 centů

Tajemství složená na Porter Square. Na C. Farjeon; přeloženo z angličtiny. Cena 75 centů

Věsný úd, velký román věhlasného spisovatele Eugena Sue, 1216 stran, pouze 1.00

Školní zákony v Nebrasce, druhé opravě dáni. Zředitel J. Rosický. Cena 50 centů

Adresujte jednoduše:

Pokrok Západu, Omaha, N.

Vzorní otcové města.

Chicago nemohlo se téměř pochlubiti svou městskou radou tato dala se tentokrátě smutně svěřením. Jestě se rov nařem Harrisonem ani nežádí radu již hledali nějakého kandidáta pro úřad majora a li se k vůli tomu v zasedacích kze ještě smutek po stěně rozvěšen za zavražděného Carter H. Harrisona. Dne došlo v radě k výstupům přebným, přřznivci těch kandidátů pěstmi se častovali jako kluci o to kdo schmořádně měl předsedat. K v hrozném zmatku, když již povolána být musela k úřadu řádka, prošel aspoň ná bývála se mimofádně třetí úterý tohoto měsíce kandidát aha, T k té odporučen.